
Stadt Wilkau-Haßlau 

- Der Bürgermeister - 
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Protokoll 

zur Sitzung des Stadtrates 

 

 

Sitzungsdatum: 27.03.2025 Beginn: 17:30 Uhr bis 18:00 Uhr 

Ort: Ratssaal 

 

Teilnehmer: 
 

Vorsitzender 

Bürgermeister Stefan Feustel   
 
 
Stadträte 

Jürgen Bauer, Jens Breitfeld, Uwe Eißmann, Mirko Fritzsch, Dietmar Kallweit, Sabine Kall-
weit, Christian Küttler, Lutz Lippold, René Löscher, Christopher Neef, Toni Rißmann, Rein-
hard Röthig, Danny Schwalbe, Max Tautenhahn, Ronny Wild, Dr. Hans-Günter Wilhelm 
 
 
Entschuldigt fehlen:    Matthias Metzing (berufliche Gründe) 
 
 
Weiterhin waren anwesend: Gäste laut Anwesenheitsliste 

 
 
Tagesordnung: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 2.  Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 23.01.2025 und 06.03.2025 
  
 3.  Bürgerfragestunde 
  
 4.  Allgemeiner Spendeneingang bis 06.03.2025 

BV/006/2025 
  
 5.  Kita „Märchenkiste“ – Los 01 Baumeisterarbeiten – Vergabe 
 BV/007/2025 

 
 6.  Anfragen der Stadträte 

 
 7.  Informationen des Bürgermeisters 
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Öffentlicher Teil 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Einschließlich 
Bürgermeister sind 17 Stadträte anwesend. Herr Matthias Metzing wurde für die Sitzung ent-
schuldigt. Die Tagesordnung wird einstimmig und ohne Nachfragen beschlossen. Der Bür-
germeister stellt fest, dass ordnungs- und fristgemäß geladen wurde. Es wird kein Wider-
spruch erhoben. 
Für die Unterzeichnung des Protokolls für diese Sitzung werden die Mitglieder Max Tauten-
hahn und Danny Schwalbe bestimmt. 
  
 
zu 2 Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 23.01.2025 und 06.03.2025 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 06.03.2025 wird zur heutigen Sitzung nicht bestätigt, da noch 
Unterschriften fehlen. Zum Sitzungsprotokoll vom 23.01.2025 gibt es eine Nachfrage. 
Stadtrat Rißmann fragt an, ob es Neuigkeiten bezüglich des Termins mit der Autobahn 
GmbH gibt. 
Der Vorsitzende erklärt, dass die Autobahn GmbH zur nächsten Sitzung des techni-
schen Ausschusses dabei sein wird. 
Es gibt keine weiteren Anfragen und keine Einwände. Das Protokoll wird von den Aus-
schussmitgliedern bestätigt. 
 
 
zu 3 Bürgerfragestunde 
 
Es gibt keine Bürgeranfragen zur heutigen Stadtratssitzung. 
 
 
zu 4 Allgemeiner Spendeneingang bis 06.03.2025 
 BV/006/2025 
 
Der Vorsitzende verliest die Spendenliste. 
Es gibt keine Fragen oder Anmerkungen. 
 
Beschlussvorschlag: 

1. Der Stadtrat der Stadt Wilkau-Haßlau beschließt die Annahme der Spenden gemäß 
Anlage 1 dieses Beschlusses. 

 
2. Der Stadtrat der Stadt Wilkau-Haßlau beschließt die Spenden wie im Verwendungs-

zweck angegeben zu verwenden. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 17 

Nein-Stimmen: / 

Enthaltung: / 
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zu 5 Kita „Märchenkiste“ – Los 01 Baumeisterarbeiten - Vergabe 
 BV/007/2025 
 
Die Ausschreibung erfolgte nach VOB/A § 3 Abs.1 als öffentliche Ausschreibung. Zur Sub-
mission am 13.03.2025 im Rathaus Wilkau-Haßlau lagen 9 gültige und zu bewertende An-
gebote vor. 
Die Kostenschätzung vom Ingenieurbüro Pühn für diese Maßnahme liegt bei rund 165.000€.  
Vorab wurde das Submissionsprotokoll mit den Angebotssummen beigefügt, nunmehr liegen 
auch die geprüften Summen vor. Es haben sich keine Veränderungen ergeben. 
Die Firma Bauunternehmen Voitel wird als kompetent und leistungsfähig eingeschätzt und 
kann auf gute Referenzen verweisen. Es gibt keine Anhaltspunkte für fehlerhafte oder 
Mischkalkulationen. Es wird um Zustimmung gebeten, um das Vorhaben noch in diesem 
Jahr entsprechend der Förderbedingungen abschließen zu können.  
 
Es gibt keine Fragen oder Anmerkungen.  
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtrat der Stadt Wilkau-Haßlau beschließt die Vergabe der Leistung Los 01 – Bau-
meisterarbeiten als Teil der Maßnahme Sanierung / Instandsetzung der Kita „Märchenkiste“ 
im OT Silberstraße an die Firma Bauunternehmen Voitel, 08451 Crimmitschau mit einem 
Bruttopreis i.H.v.  147.262,32 €. 
 

Ja-Stimmen: 17 

Nein-Stimmen: / 

Enthaltung: / 

 
 
zu 6 Anfragen der Stadträte 
 
Stadtrat Rissmann möchte wissen, ob mit der Einzelspende für die Kita Heinrich-Dietel 
bereits etwas angeschafft wurde. 
Frau Graichen  weiß zum derzeitigen Zeitpunkt nichts Konkretes. Bis zur nächsten 
Sitzung wird sie sich genauere Informationen dazu einholen. 
 
 
zu 7 Informationen des Bürgermeisters 
 
-Ballfangzaun Silberstraße 
Über die LEADER-Region konnte ein Antrag auf Förderung für einen neuen Ballfangzaun 
gestellt werden. Der Bürgermeister erklärt, dass es sich um ca. 45.000€ handelt und der 
Baubeginn 2026 erfolgt. 
 
 
-Heizungsanlage Turnhalle Mozartstraße 
Der Vorsitzende erläutert, dass gestern ein Vertrag mit der eins Energie unterzeichnet wur-
de, um die Heizungsanlage in der Turnhalle in die Zuständigkeit an diese zu übergeben. Die 
eins Energie will die Anlage erneuern und auch die Lüftungsanlage mit in die Wartung auf-
nehmen. Zudem wäre es möglich, auf dem Dach der Turnhalle eine Solaranlage zu installie-
ren. Für die Instandhaltung werden regionale Firmen einbezogen. Mit Beschluss des Haus-
haltes soll auch die Beleuchtung in der Turnhalle durch die Stadt erneuert werden. 
 
Stadtrat Rißmann fragt an, ob die Heizungsanlage die Turnhalle und die Schule betreibt. 
Außerdem möchte er wissen, ob es zur Beleuchtung bereits ein Konzept gibt und ob LED`s 
verbaut werden. 
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Der Vorsitzende erklärt, dass die Heizungsanlage nur für die Turnhalle betrieben wird 
und dass ein Konzept zum Umbau der Lampen erarbeitet wird. 
 
Stadtrat Löscher möchte wissen, wer die Kosten für den Umbau der Heizungsanlage 
trägt. 
Der Vorsitzende erläutert, dass alle Kosten die eins Energie trägt und auch für Wartung 
und Service aufkommt. 
 
Stadtrat Tautenhahn erkundigt sich, ob es bereits einen Zeitplan für den Umbau der Lampen 
gibt. 
Der Vorsitzende erklärt, dass es noch keinen genauen Zeitplan gibt. Es würden sich die 
Ferien für den Umbau anbieten. Die Lampen werden aber Abschnittsweise gewechselt.  
 
 
-Kirchberger Straße 
Die Kirchberger Straße ist wieder frei. Ein Statiker war vor Ort und hat geprüft, ob sich Bau-
schutt durch eventuelle Regengüsse lösen könnte und die Straße hineingespült werden 
kann. Dazu gibt es aber keine Bedenken. 
 
Stadtrat Rißmann fragt an, wie der Eigentümer jetzt noch in sein Haus auf der oberen 
Seite des Grundstücks kommt. 
Der Vorsitzende erklärt, dass es einen Treppenaufgang gibt und Herr Benik über diesen 
an den oberen Teil des Grundstücks gelangt. 
 
Stadtrat Wild  möchte wissen, ob die Abrissfirma die Gewähr übernimmt, dass kein 
Bauschutt auf die Straße gelangt. 
Der Vorsitzende erläutert, dass der Abriss mit einem Baustatiker abgestimmt wurde die 
Bauaufsicht alles abgenommen hat. Sollte jedoch widererwartend etwas in der Art passieren, 
ist der Landkreis für die Beseitigung zuständig, da es sich hier um eine Kreisstraße handelt. 
 
 
-Termine Sitzungen 
Der Vorsitzende informiert über die Sitzungstermine im April. Der Verwaltungsausschuss 
findet am Dienstag, den 15.04.2025, der technische Ausschuss am Donnerstag, den 
08.04.2025 und der Stadtrat am Dienstag, den 29.04.2025 statt. 
Zu den Sitzungen im Mai folgen genauere Infos im April. 
 
 
 
 
Ann-Kathrin Wolf 
 
Protokollführerin 
 
f.d.R.d.A. 
 
 
 
 
 
 
 
……………….………  …………………….……  ……………….………… 
Stefan Feustel  Max Tautenhahn   Danny Schwalbe  
Bürgermeister   Mitglied Stadtrat   Mitglied Stadtrat 
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